
INTRODUCCIÓN A LA

CIENCIA DE DATOS

DOCENTE: Nicolás Cameto

PRÁCTICO
La Contabilidad y sus objetivos



 

SE PIDE: Clasificar los elementos mencionados en “recursos” y “obligaciones” 

 

SE PIDE: 
1) Establecer cuáles son los recursos con que contará la empresa al comenzar sus 
actividades y cuáles las fuentes. Establecer cuánto es el total de los recursos y de las 
fuentes. 
2) Dentro de las fuentes, establecer cuáles son las propias (o sea el aporte de los 
propietarios) y cuáles las ajenas o de terceros. 
3) Establecer cuál es el PATRIMONIO NETO con el que la organización comenzará las 
actividades. 

Se funda un club de deportes náuticos y se le pide a su Directiva que brinde un detalle de las
actividades que ha desarrollado en el transcurso del año. Lo único que presenta la Directiva
es un detalle de los recursos y las obligaciones que poseía el club a fin de año: 

                                                                                                                                                  Recurso       Obligación 
Tres equipos de buceo 
Un vale por un préstamo bancario a pagar en el próximo año 
Local comprado en la Rambla 
Dinero en la caja recaudado por el cobro de cuotas sociales 
Cuotas sociales impagas aún por los socios 
Factura de la UTE impaga 
Vale firmado por el presidente por un préstamo que le concedió el 
club para poderse comprar un auto que le regaló a su esposa 
Comprobante por un depósito a plazo fijo que el club efectuará en 
el Banco de la Plaza y que vencerá en dos meses 
Dinero de tres de los directivos recolectado para jugar al “5 de Oro”
Dos empleados que se dedican a la limpieza, tres profesores de  
buceo y dos empleados que realizan tareas administrativas. 

Los amigos Agus, Juli, Santi y Delfi deciden constituir una barra para vender bebidas en un
boliche, para lo que: 

Agus entrega para la empresa: $ 100.000 que tenía ahorrado y 20 botellas de whisky que tienen un
costo de $ 500 cada una. Además, firma como garantía del alquiler del local ($10.000 por mes).

Juli entrega para la empresa sillas, bancos y mesitas que le costaron unos $ 300.000 pero dice que
como no tenía todo el dinero, firmó una deuda por $ 50.000 que deberá pagar la nueva empresa.

Santi ofrece ocuparse de la barra ya que no posee ningún bien que brindar a la empresa. Sin 
embargo hizo las gestiones ante el “Banco de la Plaza” obteniendo un préstamo que firmó la 
empresa por lo que obtuvo $ 200.000 que pasó a integrar la caja de la organización.

Delfi obtuvo de una amiga, que tiene una fábrica de bebidas, stock de todas las bebidas para
comenzar a precios muy convenientes, por un total de $ 220.000 que pagará la empresa dentro de 3
meses. También compró con su dinero un equipo de música por  $ 250.000 y lo aportó a la
empresa.

EJERCICIO 2 

EJERCICIO 1



Indicar cuáles de los siguientes ítems constituyen Pasivos para una empresa, 
justificando su calidad en función de sus características: 

SE PIDE 

Indicar cuál de cada una de estas operaciones pertenece a la organización y cuál a sus 
propietarios. 

Indicar cuáles de los siguientes ítems constituyen Activos para una empresa, justificando su
calidad en función de sus características: 

a) Mercaderías para la venta 

b) Máquina para la fabricación de artículos para la venta 

c) Importe pagado por el alquiler de todo el año 

d) Mercadería recibida de otro comerciante para mantener en depósito por unos meses

e) Pago a la UTE por la luz consumida en el último mes 

f) Hojas para usar en la fotocopiadora 

En la barra del boliche se sucedieron las siguientes operaciones: 

1) compra de un local para trasladar el comercio, 

2) adquisición de un paquete por el alojamiento de un fin de semana en un hotel de Punta del 
Este para Ale y su novia para tomarse un descanso antes de empezar a trabajar, 
3) pago a UTE por la luz consumida el mes pasado 

4) pago de impuestos a la Intendencia por local comercial 

5) pago de la cuota del abono de TV por cable para la casa de Lore 

6) pago de la cuota del abono de TV por cable para el local, 

7) Contratación de un famoso DJ internacional para actuar el próximo mes, 

8) Pago de una multa cometida por Maxi en su automóvil particular 

9) Cobranza de un crédito que el boliche tenía con uno de los concurrentes a la barra 

10) Pago de una parte del préstamo obtenido por la empresa 

a) Sueldos a pagar al personal por su trabajo del mes anterior 
b) Factura de Antel por el servicio telefónico del mes anterior aún no abonada 
c) Aporte en dinero de uno de los propietarios de la empresa 
d) Acuerdo con el Banco por sobregiros en su cuenta corriente, aún no utilizado por la
empresa e) Declaración jurada del IVA de la que surge un importe a pagar el próximo mes 
f) Cálculo del aguinaldo por el trabajo de este mes pero que se deberá pagar en dos meses 

EJERCICIO 3

EJERCICIO 4

EJERCICIO 5



APUNTES / COMENTARIOS: 


